

Ольга Сергеевна СЕРЁГИНА,
методист по работе с детьми Центральной библиотеки г. Кулебаки Нижегородской области

НОЧНОЕ КНИЖНОЕ ШОУ НА СЪЁМОЧНОЙ ПЛОЩАДКЕ



По всей стране прошла «Ночь искусств» – ежегодная культурно-образовательная акция в необычном формате. Это в первую очередь ночь творчества, объединяющая мастера и зрителя, пробуждающая творческий потенциал. Центральная библиотека г. Кулебаки провела Night Book Show (Ночное книжное шоу) «Снимается кино». Посетителям предложили попробовать себя в различных жанрах: от русской народной сказки до фильма ужасов. Во время кино-проб художественный совет отбирал таланты в номинациях: «Лучший сценарист», «Лучший режиссёр», «Лучший актёр», «Лучший гримёр-костюмер», «Лучший звукорежиссёр». Зал библиотеки в этот день превратился в съёмочную площадку! Красочные декорации, яркий свет, удобные диваны и стулья для зрителей. Первый конкурс начали сценаристы. Те, кто прошли отборочный тур, получили задание – написать русскую народную сказку в новом жанре и защитить свой сценарий, за пять минут доказав художественному совету, что его разработка – наилучшая. Истории предполагали разнообразие жанров: фильм ужасов «Колобок», триллер

«Три поросёнка», детектив «Репка» и мелодрама «Красная Шапочка».

Пока сценаристы трудились, параллельно шёл отбор режиссёров. Для этого претендентам надо угадать названия кинофильмов. Ведущие читали перевёртыши, а ребята называли настоящие названия фильмов. Например, чёрная луна моря – «Белое солнце пустыни», душегуб – «Телохранитель», расколдованные – «Зачарованные», холодные ступни – «Горячие головы», слуга квадратов – «Властелин Колец», леди невезения – «Джентльмены удачи», компания на даче – «Один дома».

По сказкам, которые написали сценаристы, режиссёры делали и показывали зрителям стоп-кадр. Ассистент называл номер дубля, режиссёр командовал: «Приготовились», актёры замирали, когда тот произносил: «Снято».

Главные действующие лица, без которых нельзя снять ни один фильм, – это актёры. Иногда персонажи заставляют их учиться таким навыкам, которые в их жизни, может, и не потребуются. Победители «Конкурса актёрского мастерства» продемонстрировали свой талант в конце вечера.

Тем временем начали работать люди, которые в кино отвечают за грим и костюмы. В нашем случае – гримёр-костюмер. Их задача – в течение пяти минут загримировать и одеть актёра под соответствующий образ. Желающих помочь нашлось очень много.

Будущие звукорежиссёры озвучивали отрывок произведения.

Итак, съёмочная группа в сборе. Они получили задание и приступили к работе над фильмом «Ковёр-самолёт». Ребята постарались на славу! Они наряжались, делали грим, репетировали походку и манеры. Зал встретил их аплодисментами. Великолепны были все, и выбрать лучшего актёра было нелегко. Но игра есть игра, и пришла пора жюри подводить итоги. Победителей в каждой номинации наградили «Оскаром» и билетом в кино. Все участники получили призы. Этот вечер стал для читателей праздником, в зале царил атмосфера доброжелательности. Литературный фотосалон работал в течение всего мероприятия. Желающие примеряли костюм литературного героя и делали селфи. Посетителям предлагали выбрать для чтения книги по разным видам искусства. А напоследок, как всегда, чай и общение.

Судя по одобрительным отзывам участников «Ночи искусств – 2016», это событие полюбилось людям, и они высказались за его продолжение.

